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на розвиток інтелектуального капіталу шляхом заохочення до науки та на 
інтегровану охорону здоров’я, що сприяє наданню ефективних соціальних 
послуг. 
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Початок 21 століття можна охарактеризувати розвитком передових 
цифрових технологій, революцією в інформаційному просторі та 
прискоренням процесів економічної глобалізації. Нині розвиток 
інформаційних технологій відіграє важливу роль у суспільстві та економіці. 
Людина і суспільство завжди прагнуть задовольнити зростаючі потреби в тій 
чи іншій сфері діяльності, у той час як інформаційні технології розширюють 
спектр можливостей усіх людей, організацій і держав. 

Інформаційні технології не тільки змінили моделі ділової та 
споживчої поведінки в сучасній економіці, а й заклали основу для різних 
процесів: виробництва та економічної діяльності на основі високих 
технологій, розвитку фінансових послуг, змін у концепціях і стандартах 
освіти та оцифрування зон розваг і дозвілля. Ця інфраструктура, сформована 
на основі електронної інтероперабельності, стає новим напрямом розвитку 
глобальних технологій, у якому економічна діяльність заснована на 
цифрових технологіях. 

Цифрова економіка сприяє конкуренції не тільки всередині країни, а 
й у глобальному масштабі. Тому будь-яка країна, яка прагне конкурувати на 
світовому ринку, повинна належним чином використовувати потенціал 
цифрової економіки і сприяти цифровому прогресу.  

Цифрова економіка - це форма організації економічної діяльності 
людей, що ґрунтується на цифрових та електронних технологіях і 
безпосередньо реалізується через електронну комерцію, хмарні технології, 
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цифрові платформи та мережевий бізнес. Вона включає сервіси з надання 
онлайн-послуг, інтернет-магазини, інформаційні сайти, мережеві спільноти 
та інші форми, що дають змогу отримувати дохід шляхом опрацювання та 
надання інформації. 

Інтерес до цифрової економіки зумовлений дослідженнями науковців 
та міжнародних організацій, які показують, що інформаційні технології 
набувають дедалі більшого значення в економічному розвитку всіх країн 
світу, в той час як їхня інтеграція в усі сфери діяльності набирає обертів. 
Високі темпи цифровізації визначаються позитивним впливом на 
суспільство, бізнес та уряд, які діють за допомогою трьох основних 
механізмів: інклюзивного, ефективного та інноваційного (табл. 1). 

 
Таблиця 1 - Позитивні ефекти цифровізації 

 Включення Ефективність Інновація 
Суспільство Можливості 

працевлаштування 
Продуктивність 

праці 
Добробут 

споживачів 
Підприємства Торгівля Використання 

капіталу 
Змагання 

Уряд Участь Потенціал 
державного 

сектору 

Голос 

 
Як тенденція сучасної світової економіки та суспільства, 

цифровізація має різний вплив на окремі країни. Для того щоб оцінити 
ступінь цифровізації будь-якої країни, використовуються показники, зокрема, 
Індекс цифрової економіки та суспільства (DESI). Цей індекс являє собою 
онлайн-інструмент для вимірювання прогресу держав - членів ЄС на шляху 
до цифрової економіки і суспільства [1]. 

Переваги цієї економічної моделі розкриваються за допомогою трьох 
механізмів: інклюзивного, ефективного та інноваційного. Інклюзивний 
механізм проявляється у створенні нових робочих місць, розширенні 
комерційного ринку і залученні суспільства в управління державою. 
Ефективний механізм проявляється в підвищенні продуктивності праці, 
поліпшенні управління капіталом і збільшенні потенціалу державного 
сектору, в той час як інноваційний механізм підвищує задоволеність клієнтів, 
конкуренцію між організаціями та покращує зв'язок між держави із 
суспільством.  

Розвиток цифрової трансформації включає не тільки впровадження 
нових технологій у виробничі взаємовідносини, а й зміну підходів до 
формування ділової культури: від управління бізнес-процесами до 
формування нових бізнес-моделей взаємодії з клієнтами. 

До основних видів технологій цифрової трансформації належать: 
- Процесна аналітика (Process Mining). Є інструментом контролю, 
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оптимізації та аналізу бізнес-процесів. 
- Великі дані (Big Data). Структуровані або неструктуровані масиви 

даних великого обсягу. Дані обробляються спеціальними автоматизованими 
інструментами для подальшого використання з метою статистичного аналізу, 
побудови прогнозів і створення алгоритмів під час ухвалення рішень. 

- Штучний інтелект (AI / ШІ) – сукупність технологій, що дають 
змогу цифровим комп'ютерам або роботизованим механізмам виконувати 
завдання, пов'язані з відтворенням розумових і творчих процесів людини.  

- Блокчейн (Blockchain). Визначається як технологія шифрування і 
зберігання даних реєстру (DLT), розподілених по безлічі об'єднаних у 
загальну мережу комп'ютерів.  

- Машинне навчання (ML). Напрямок розвитку штучного інтелекту 
(ШІ) з метою створення систем, які навчаються самостійного розрізнення та 
аналізу шляхом опрацювання інформації.  

- Хмарні обчислення (Сloud Computing). Визначаються як технологія 
розподіленого оброблення даних, у якій комп'ютерні ресурси та потужності 
надаються у вигляді Інтернет-сервісу. Переведення діяльності з фізичної 
реальності в хмарну прийнято вважати одним із найефективніших методів 
цифрової трансформації бізнесу. 

- Роботизація бізнес-процесів (Robotic Process Automation / RPA). 
Форма автоматизації бізнес-процесів, яка заснована на програмному 
забезпеченні роботів, віртуальних співробітників і ботів, що діють на основі 
алгоритмів штучного інтелекту. Дозволяє зняти з людини завдання 
виконання рутинних операцій, заощадить робочий час і знижує кількість 
потенційних помилок "людського фактора". 

- Доповнена і віртуальна реальність (AR) (VR). Цифрова симуляція 
дійсності за допомогою машинного відтворення ситуації або процесу.  

- Інтернет речей (IoT) і промисловий інтернет речей (IIoT). Система 
комп'ютерних мереж і підключених до них побутових або промислових 
об'єктів для віддаленого автоматизованого контролю та управління без 
людської участі.  

Унаслідок розвитку IT-економіки виникло і набуло розвитку поняття 
"цифрових послуг", які демонструють зростаючу роль у глобальному 
міжнародному обміні. Сучасна міжнародна торгівля, яка є невід'ємною 
частиною економіки будь-якої країни, розвивається в умовах прискореної 
цифровізації та технологічної конкуренції, які розширюють можливості для її 
розвитку. 

Таким чином, одночасне зростання цифрової інтеграції та 
економічного націоналізму трансформують економічне, політичне та 
підприємницьке середовище, створюючи абсолютно нову модель 
глобалізації, для якої, зокрема, характерне уповільнення динаміки 
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міжнародної торгівлі традиційними товарами та послугами на противагу 
інформаційним та IT-послугам. 

Цифровий світ готує важливі зміни, і їх досить багато. Це і 
формування нового покоління засобів управління життєвим циклом клієнта, і 
поява нових моделей комерційної діяльності, і багато інших. 
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Інтелектуальна власність (ІВ) являє собою найцінніший ресурс 

сучасної економіки, адже вона дозволяє створювати нові інноваційні 
продукти та послуги. Зокрема, в епоху прискореного науково-технічного 
прогресу інтелектуальна власність стала ключовим інструментом цифрової 
трансформації економіки. Творча ІВ є однією з головних важелів розвитку 
цивілізації. Ефективне використання та захист результатів творчості, є 
важливим для забезпечення швидкого соціального та економічного прогресу.  

ІВ, як інструмент цифрової трансформації економіки, має численні 
позитивні аспекти, які сприяють розвитку економіки та інновацій, серед яких: 

– сприяє збільшенню інвестицій в дослідження та розробки, 
оскільки компанії можуть бути впевнені в тому, що їхні інновації будуть 
захищені та не будуть використовуватися без дозволу; 

– забезпечує конкуренцію на ринку, оскільки компанії не можуть 
незаконно використовувати об’єкти ІВ конкурентів; 

– допомагає підвищити якість продукту, оскільки компанії можуть 
застосовувати свої права на власні інновації та забезпечувати використання 
високоякісних технологій, матеріалів, ідей тощо; 

– стимулює розвиток технологій, оскільки компанії можуть 
отримувати прибуток від своїх інновацій та вкладати ці кошти в дослідження 
та розробку нових технологій; 

– сприяє захисту прав споживачів, оскільки компанії зобов'язані 
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